

***Laboratorije za Cirkularne Inovacije I Otpornost gradova u  
Jadransko-Jonskom regionu***

**RADNI PAKET T1**

**Rezultat**

**Dizajn zajedničkog modela za razvoj i rad CIRCLabs  
laboratorija**

**Oktober 2020**

*“Ovaj dokument je pripremljen uz finansijsku pomoć Evropske unije. Sadržaj dokumenta isključiva je odgovornost ANATOLIKI S.A i ni pod kojim uslovima se ne može smatrati da odražava stav Evropske unije i / ili programa ADRION”.*

## Kratak pregled

Koncept cirkularne ekonomije široko se promoviše u okviru evropske politike i to je nedvosmisleno prikazano u novom Akcionom planu cirkularne ekonomije (CEAP) koji je usvojen 2020. godine. CEAP naglašava lance vrednosti koji koriste resurse sa velikim potencijalom za cirkularnost i fokusira se na sektor otpada kroz promociju poboljšane politike otpada za jačanje prevencije i cirkularnosti otpada, kao i stvaranjem dobro definisanog tržišta sekundarnih sirovina u EU.

Cilj projekta CIRCLE je povećanje i širenje znanja o praktičnoj održivosti principa cirkularne ekonomije, kroz zajednički pristup koji uključuje inovativne proizvodne poslovne subjekte, administrativne i finansijske organizacije, kao i civilno društvo u urbanim sredinama, gde se proizvodi najveća količina otpada i gde se istovremeno mogu primeniti inovativno cirkularni poslovni modeli. U tom smislu će Laboratorije za Cirkularne Inovacije I Otpornost gradova (CIRCLabs) biti razvijene u okviru projekta. **Cilj ovog rezultata je da se pripremi Zajednički Model za razvoj i rad CIRCLabs laboratorija.**

U kontekstu CIRCLE projekta, CIRCLab je opisana kao interaktivni fizički ili mrežni prostor u kome se implementiraju cirkularni poslovni modeli u oblasti upravljanja otpadom uključivanjem i saradnjom različitih zainteresovanih strana. Pet glavnih principa pod kojima će delovati CIRCLab uključuju: **I.** Istraživanje novih cirkularnih poslovnih modela, **II.** Otvoreni karakter laboratorije, **III.** Kontekst iz stvarnog života, **IV.** Kontekst saradnje i **V.** Podizanje svesti javnosti i promovisanje učešća građana.

Metodologija za razvoj i rad CIRCLabs zasnovana je na „planiraj-uradi-prouči / prover-i-izvrši“ okviru, koji se široko koristi u planiranju poslovnih projekata, dok je istovremeno prilagođen principima i sveobuhvatnom okviru projekta i rada CIRCLab.

Konkretno, predložena metodologija je strukturirana u tri glavne faze. **Faza I CIRCLab Identifikacija – formulacija strategije:** Prva faza se fokusira na identifikaciju glavne svrhe CIRCLab-a i formulisanje njegovih ciljeva. Dalje, tokom ove faze predlaže se sprovođenje analize zainteresovanih strana, kao i istraživanje i konceptualizacija novog cirkularnog poslovnog modela laboratorije. **Faza II CIRCLab Aktivnosti na planiranju i implementaciji:** Druga faza je fokusirana na razvoj i operacionalizaciju CIRCLab-a. U ovoj fazi biće definisane aktivnosti laboratorije, kao i drugi detalji kao što su gde, ko, kad itd. Na kraju, u ovoj fazi biće pokrenute planirane aktivnosti. **Faza III CIRCLab Praćenje i razmatranje:** Cilj ove faze jeste da se prati napredak realizovanih aktivnosti kao i organizaciona struktura i dodeljene odgovornosti, putem sistema praćenja zasnovanog na indikatorima.

Alati podrške su predstavljeni i predloženi za svaki korak kako bi se pomoglo timu CIRCLab-a da ih primene u praksi.

Konačno, u kontekstu rada CIRCLab-a realizovaće se visokokvalitetne obuke radi unapređenja znanja kao integralnog dela podrške Menadžeru laboratorije. Glavni delovi koji će biti uključeni u obuke su **okvir cirkularne ekonomije**, novi **cirkularni poslovni modeli** i njihova primena i, na kraju, ali ne manje važno, **veštine komunikacije i umrežavanja**.